
 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

           

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 21/09/2020      

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ : Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
 
 
ΘΕΜΑ :  «Ανάγκη εξαίρεσης από την υποχρέωση ίδιας συμμετοχής στο 

ποσοστιαίο μερίδιο επενδυόμενων κεφαλαίων των αιτούντων για 
συμμετοχή σε επιχορήγηση επενδυτικού προγράμματος ΕΣΠΑ στην 
Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου λόγω αδιεξόδων στην τοπική οικονομία από 
το λαθρομεταναστευτικό ζήτημα» 

 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Η Περιφέρεια Β. Αιγαίου αλλά και άλλες στη χώρα μας, όπου ο Ελληνικός πληθυσμός 
σηκώνει, εδώ και χρόνια, το βάρος του λαθρομεταναστευτικού ζητήματος, χρειάζεται 
ουσιαστική βοήθεια, ώστε να προσελκύσει επενδυτές, να επανεκκινήσει τον τουρισμό 
της περιοχής και να αναζωογονηθεί η επιχειρηματικότητα των ντόπιων κατοίκων. 
Μεγάλη υποστήριξη προς την προηγούμενη κατεύθυνση μπορεί να παράσχει η ΕΕ, 
αυξάνοντας τις χρηματοδοτήσεις μέσω ΕΣΠΑ αλλά και άλλων κονδυλίων, όσον αφορά 
στη συγκεκριμένη περιοχή, επιτυγχάνοντας να λειτουργήσει το ΕΣΠΑ, ως εργαλείο 
αναδόμησης των χωρών της Ένωσης, που επλήγησαν από τις αθρόες ροές 
λαθρομεταναστών προς την Ευρώπη. 
 
Λόγω, όμως, της τρέχουσας οικονομική κρίσης, μεγάλο μέρος της οποίας παρατάθηκε 
εξ αιτίας της πανδημίας του κορωνοϊού, η απορρόφηση των χρημάτων καθίσταται 
απαγορευτική για μεσαίους, μικρούς και πολύ μικρούς επιχειρηματίες, που είναι η 
ραχοκοκαλιά της Ελληνικής οικονομίας, λόγω της ανάγκης  ιδίας συμμετοχής των 
υποψήφιων επιχειρηματιών σε ποσοστό 40% της εν δυνάμει επένδυσης. Η αδυναμία 
δανειοδότησης για κάλυψη της ίδιας συμμετοχής, καθώς και η αβεβαιότητα, λόγω του 
άκρως θολού τοπίου για τα όποια άγνωστα έκτακτα τεκταινόμενα μέσα στη χώρα μας, 
ακόμα και σε επίπεδο επόμενου εξαμήνου, οδηγούν τους ενδιαφερόμενους σε μη 
χρήση των υπαρχόντων προς διάθεση κονδυλίων, με αποτέλεσμα αυτά να χάνονται 
και έτσι, να μην αξιοποιούνται μοναδικές ευκαιρίες ενίσχυσης των τοπικών οικονομιών. 
Η κάλυψη της ιδίας συμμετοχής από άλλους πόρους, με τη μεσολάβηση της Πολιτείας, 
θα προέτρεπε εκατοντάδες πολίτες με δημιουργικό πνεύμα να επενδύσουν 
επιχειρηματικά στις άνω δοκιμαζόμενες Περιφέρειες και συγκεκριμένα στο Β. Αιγαίο, 
δίνοντας ανάσα ζωής στις τοπικές κοινωνίες των νησιών του. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

1. Προτίθεσθε να προβείτε σε ενέργειες κάλυψης της ιδίας συμμετοχής των επενδυτών 
από πόρους προερχόμενους από το αποθεματικό του Ελληνικού Δημοσίου, όσον 
αφορά σε προγράμματα ΕΣΠΑ, κατευθυνόμενα, τόσο στην Περιφέρεια Βορείου 
Αιγαίου, όσο και  σε άλλες Περιφέρειες της χώρας μας, έντονα πληττόμενες από το 
λαθρομεταναστευτικό ζήτημα; 
 

2. Προτίθεσθε να θέσετε το ανωτέρω θέμα σε επίπεδο ΕΕ, ώστε τα θεσμικά της 
όργανα να συνδράμουν περαιτέρω τους δοκιμαζόμενους εν δυνάμει επενδυτές με 
έδρα τις ανωτέρω περιοχές, μέσω των επιχορηγήσεων ΕΣΠΑ, είτε μηδενίζοντας, είτε 
έστω, μειώνοντας σημαντικά, επιλεκτικά για τις άνω Περιφέρειες, το ποσοστό ίδιας 
συμμετοχής τους; 
 

 

Ο ερωτών βουλευτής      

 
Κυριάκος Βελόπουλος 




